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1. Bevezeto

A kovetkez6kben bemutatom, hogyan lehet, GNU/Linuz alatt az Assembly nyelvet hasznélni.
Ehez a NASM 0.98.34-es verzidja és a GNU ld 2.13.90.0.2-es verzidja lesz segitségemre, az elobbi
letltheté a http://nasm.sourceforge.net cimrél az utébbi minden tisztességes Linux disztribuicié-
ban megtaldlhato.

Az asszembly rejtelmeibe a Helld vildg! kiilonféle véltozatain keresztiil fogunk egyre beljebb
asni. A leg alapabtdl egészen az olyanokig, amit makrdkat és eljdrdsokat, fognak hasznélni.

2. Hell6 vilag! els6 valtozat

Egyenlore semmi extra nincsen benne csak kiirja az tizenetet a képernyére és kilép.

segment .text

global _start

_start:
mov eax,4
mov ebx, 1
mov ecx,msg
mov edx,len
int 0x80
mov eax,1
mov ebx,0
int 0x80

msg db "Hello vilag!",0x0a

len equ $ - msg

A program a kévetkezd parancskombindciéval fordithaté le:

nasm -f aout hello.asm
1d -s -o hello hello.o

Most nézziik meg egy kicsit kozelebbrél a programot! A program egy szegmensdefinicidval indul,
ezt .text-nek nevezzik el. Minden programba kell legaldbb egy ilyen nevi szegmens. Ebbe
kell egy _start: cimke amit a global _start sorral tehetiink lathatéva a linker szdméra erre is
sziikségilink van minden programba, hogy a linker aztan tudja, hogy hol van a futtatandé program
eleje. Majd a program szovege.

Most nézziik a tényleges programot! Két részbdl all a kifrashdl és a kilépésbol. Lassuk elészor
a kifrast:



mov eax,4

mov ebx, 1
mov ecx,msg
mov edx,len
int 0x80

Itt a Linux write rendszerhivasat hasznédljuk aminek ugynazok a paraméterei mint a megegyezd
nevi C fiiggvénynek: a file leird, az iizenet cime és az lizenet hossza. Ezeket sorban az ebx, ecx és
edx regiszterbe vérja a program, az eax-be a write rendszerhivds széma keriil, ami 4. Es mindezt
a 0x80-as interrupt meghivasval hajtathatjuk végre.

Jelen esetiinkben a file leir6 a sztenderd kimenet, aminek a kédja 1, az iizenet cimére az msg:
cimke mutat az iizenet hosszat meg a len: cimke 4ltal mutatott memoriateriiletre szamolja ki a
fordité az {izenet eleji és az tizenet végi memoriacimeg kiilobnségébdl, az equ direktiva segitségével.

Most nézziik a kilépést:

mov eax,1
mov ebx,0
int 0x80

A kilépést a quit rendszerhivas segitségével oldjuk meg, aminek a szdma 1, amit megint az eax-be
tesziink be. Az ebx-be megy az egyetlen paraméter a visszatéresi érték, amit sikeres program
végrehajtds esetén nullara szokds allitani. Az egészet megint a 0x80-as interrupt meghivasdval
hajthatjuk végre.

Most tergyiink egy kis kitérét, a rendszerhivdsok irdnyaba! Mik is azok és hogy kell &ket
hasznélni? Mint DOS-ban mar lattuk, van egy int 21h nevii valami, amit ha meghivunk akkor
a regiszterek értékétol fiiggden kiilonféle dolgok torténnek. Na a Linux int 0x80 rendszerhivasa
nagyon hasonld ehez. A rendszerhivdsok listajat megtalalhatjuk a kévetekzé cimen:

http://www.lxhp.in-berlin.de/lhpsyscOa.html

Valamint ha tudjuk a rendszerhivds szamét, csak a paraméterekre nem emléksziink hirtelen
hasznalhatjuk a man 2 valami parancsot is mivel ugyanazok lesznek a paraméterek. Hala az
isteneknek a Linux betartja a szabvanyokat.

3. Hell6 vilag! masodik valtozat

Most médositsuk egy kicsit az el6z6 programot tgy, hogy a széveget ne a képernyore, hanem egy
fileba irja ki. Ezzel megismerhetiink még két rendszerhivast valamint egy kicsit beljebb dsunk a
szegmensek témakorébe.

section .data

msg db "Hello vilag!",0x0a
len equ $ - msg

file db "hello.txt",0

fd dw 0

section .text
global _start

_start:
mov eax,b
mov ebx,file
mov ecx, (1q[100q)
mov edx,400q



int 0x80

mov [fd],eax
mov eax,4
mov ebx, [£d]
mov ecx,msg
mov edx,len
int 0x80
mov eax,6
mov ebx, [£d]
int 0x80
mov eax,1
mov ebx,0
int 0x80

Nézziik meg kozelebbrdl az ujdonsagokat! Feltiint egy 1ij dolog a .data szegmens. Ez egy irhatd
és olvashaté teriilet a programban, mivel a .text szegmens nem irhatd, csak olvashaté. Itt azért
van szikségiink arra, hogy az adataink irhaté teriileten legyenek, mert majd az open rendszerhivés
altal visszaadott file leirdt elfogjuk tarolni, a késébbi felhasznalds végett. Ezen felill még lehet,
egy .bss nevil szegmens, amit a gép a még nem inicializalt valtozéknak tart fent. Erre nem lesz
sziikségiink a tovabbiakban.

A NASM nem foglalkozik a szegmens regiszterekkel, nincs ASSUMFE mint példdul MASM
hasznélatakor. Olyan értékeket allitunk be a szegmens regiszterekbe amit akarunk. Valamint a
fordité nem generdl szegmens overrride prefizet sem.

Most lassuk a program t6bbi részét! Elészor is a file megnyitast:

mov eax,b

mov ebx,file

mov ecx, (1q/100q)
mov edx,4001

int 0x80

mov [fd],eax

Az open rendszerhivas kédja 5, ez megy az eax regiszterbe, az ebx-be megy a file név, az ecx-be
a flagek, itt konkrétan a 1q (ez egy oktdlis szam, ezt jelzi a ¢ e végén) ami a csak irdsra vald
megnyitast jelenti valamint a 100q ami a létrehzodst jelenti, végezetiil az edx-be jonnek a jogok,
itt 400q ami a tulajdonos &ltal olvashatésagot jelenti. A tobbit flag értéket, valamint a jogokat
mindenki megnézheti a fentebb emlitett weboldalon. A 0x80 az interrupt meghivasa utdn az open
a file leirét az eax regiszterben adja vissza, amit mi elmentiink az fd altal hivatkozott és a data
szegmensben létrehozott két bytenyi memdoriateriiletre.

A Kkiirasrdl annyit, hogy csak abban médusul, hogy az ebx regiszterbe nem 1-et, hanem az
fd-ben térolt fileleirét tessziik.

Végezetiil j6jjon a file lezdrasa, amit a close rendszerhivédssal végziink:

mov eax,6
mov ebx, [fd]
int 0x80

A hivas kédja 6, az egyetlen paramétere a file leird, amit értelemszeriien az ebx-be var.
Ezekutdn megint a mar megtanult quit rendszerhivis maradt mar csak hétra. Ami most
valtozatlan, az el6z6 valtozathoz képest.



4. Hell6 vilag! harmadik valtozat

Most térjiink vissza az elsd helld vildg programhoz és megint csindljunk rajta egykét médositést,
nevesen a makrék hasznédlatival!

Ymacro exit 1
mov eax,1
mov ebx, %1
int 0x80
%endmacro

Jmacro print 1+

jmp %%end
%/hmsg  db %1
%hlen  equ $ - J/msg
%%hend  mov eax,4

mov ebx,1

mov ecx, hlmsg

mov edx,%hlen

int 0x80
%endmacro

section .text
global _start

_start:
print  "Hello vilag!",0x0a
exit 0

Nézziik meg egy kicsit kozelebbrél! Elészor is tesziink egy kis kitér6t a makrdk irdnydba, mik
is ezek? A makrd az egy programrész, aminek van neve, és maraméterei, elég egyszer megirni
és a programban késébb a nevével hivatkozhatunk ri. Hogyan kell makrokat megadni? Minden
makrot a kévetekezé médon kell definidlni:

Jmacro makro_nev parameterek_szama

%endmacro

Ha paraméterszamnak olyat adunk meg, hogy pléldaul 2+, akkor azt igy veszi, hogy két paraméter
lessz, de ha tébbet is megadunk akkor az utolsé paraméterhez csapja hozza a felesleget. A mi
programunkban a print-et 1+-al definidltuk igy azt mondtuk meg neki, hogy barmennyi parmétert
is adunk meg azok mind koézdsen az elsé paramétert alkotjdk. A paraméterekre a %1, %2, ...-al
hivatkozhatunk. Haszndlhatunk lokélis cimkéket is a makréban amiket a %%-al kell kezdeni, pl.:
%hmsg. A paramétereket vesszével elvilasztva adjhatjuk 4t a makréra valé hivatkozdskor.

Most lassuk a makrdinkat! Itt van mindjart az elso:

Jmacro exit 1
mov eax,1
mov ebx, %1
int 0x80
%endmacro



Itt egy exit nevii makrét definidlunk, aminek egy paramétere van, nevesen a kilépési statusz.
Most nézziik az érdekesebb print makrét!

Jmacro print 1+

jmp %hend
%/4msg  db %1
%hlen  equ $ - %lmsg
%%hend  mov eax,4

mov ebx, 1

mov ecx, hlmsg

mov edx,%hlen

int 0x80
%endmacro

Ennek is egy paramétere van, de ez mar tartalmazhat vesszoket, ezért hasznaltuk a 7+ paramé-
terszamot. A makré els6 utasitasdval elugrunk egy lokilis cimke dltal mutatott utasitdsra, erre
azért van sziikség, mert tettiink a makréba adatokat is amiket nem szeretnénk végrehajtani, ez
%hend cimke utdn meg mar a megismert kiiras miivelet talalhato.

Most a programunk mér csak két sor, ami erre a két makréra hivatkozik.

print  "Hello vilag!",0x0a
exit 0

Lathato, hogy miért hasznaltuk a 1+ paraméterszamot a print makréndl, igy 4t tudjuk neki adni
a sorvége Ox0a-val elldtott sztringet paraméterként.

5. Hell6 vilag! negyedik valtozat

Most nézziik meg, hogyan tudunk eljardsokat haszndlni assembly nyelven. Itt is van a kovetkezd
program ami pont ezt mutatja be.

section .text

global _start

print:
mov eax, 4
mov ebx, 1
mov edx, [esp + 4]
mov ecx, [esp + 8]
int 0x80
ret
_start:
mov eax, msg
push eax
mov eax, len
push eax
call print
add esp, 8
mov eax, 1
mov ebx,



int 0x80

msg db "Hello vilag!", 0x0a
len equ $ - msg

Nézziik, meg egy kicsit kdzelebbbrol! A programban definidlunk egy print nevii eljarast, amit igy
irtunk meg, hogy két paramétere van az elsé a kiirandé szoveg cime, a masodik a kiirandé széveg
hossza. Ezeket, a vermen keresztiil adjuk &t neki, ezt irj le a kévetekez6 négy sor:

mov eax, msg
push eax
mov eax, len
push eax

majd, a call print hivassal adjuk a4t neki a vezerlést.

Maga a print eljardsunk a mar megismert write rendszerhivas segitségevel {ja ki a szdveget.
Ehhez a verembdl kell kinyernie a két paramétert.

A verem tetejére a call hivds riteszi a visszatéresi cimet, igy a paraméterk az alatt lesznek,
aminek a cimei sorban az [esp + 4], [esp + 8], [esp + 12], ...lesznek.

Majd mint minden eljéu‘ésbf ebbdl is valahogy visszakell térni a féprogramhoz, ezt a ret
utasitdssal tehetjiik (és teszziik is) meg.

Az eljaras utdn van egy olyan sor, hogy add esp, 8 ez azért kell, mert a veremben még mindig
benne vannak a fiiggvényiink paraméterei és ezeket kikell szedni, és mivel a verem teteje fele vannak
a kisebb cimek és ha hozzaddaunk 8-at azzal a legutolsé két push eredményét toroljik le.

A program t6bbi részében nincsen semmi 1j, azok ugyanazok mint eddig.

6. Hell6 vilag! otodik valtozat

Most nézziik meg, hogy hogyan hasznalhatjuk fel az assembly tuddsunkat, ha példaul C-ben
programozunk. A programunk még mindig a Hell vildg legyen, de most irjuk meg C-ben de
hasznéljunk hozzd egy kis assemblyt!

A kovetkez6 file-t nevezziik main.c-nek:

#include <stdio.h>
extern int osszead(int,int);
int main() {
printf ("Hello vilag! %d\n", osszead(2,3));

return 0;

}

és ezt meg osszead.asm-nek:

bits 32
section .text

global osszead

osszead:
push ebp
push esi
push edi
push ebx



mov eax, [esp + 20]

mov ebx, [esp + 24]
add eax,ebx

pop ebx

pop esi

pop edi

pop ebx
ret

és forditsuk le dket a kovetkezd mébdon:

nasm -f elf osszead.asm
gcc main.c osszead.o

és ha ezekutan kiprobaljuk a kovetkez6 kimenetet kapjuk:
Hello vilag! 5

Léassuk egy kicsit kozelebbrol, a C programban van egy kiils6 fiiggvény hivds amit az ismert
extern kulcsszéval adtunk meg. Az assembly programunkban meg van egy ugyanolyan nevii pub-
likus fiiggvény (fliggvény, mert ret van a végén) ami dsszeadja a két paraméterként kapott szdmot.

Hogyan is miikodik ez? Eldszor is az elején van egy olyan, hogy bits 32 ez azért kell, hogy
minden utasitast 32 bitesen forditson, ez ahhoz kell, hogy a C programunkal kompatibilis legyen.
Az asszemblyben megirt fiiggvény a C programtdl a paramétereit, forditott sorrendben a veremben
kapja meg. A verem tetejére még egy visszatérési érték is bekeriil, igy, a paraméterek cimei sorban
az [esp + 4], [esp + 8], [esp + 12], ...lesznek, jelen esetben csak kett6. Mivel a programban
még egykét tegiszter értékét elmentjiik a verembe ezek az értékek valtoznak jelen esetben 16-al
nének. Ha ezeket nem mentenénk el akkor nmelyik forditéval Segmentation fault-os programot
gyartanank. Pontosan gy, ahogy az el6z6 programndl lattuk. A promgram beilvassa dket az
eax és ebx regiszterbe, majd Osszeadja 6ket az eax-be. A fiigvények visszatéreési értékét az eax
regiszterbe kell tenni. Végiil a ret utasitassal visszatér a foprogramhoz.



